

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 9 (4020)

ЧЕТВЕРГ, 14 января 1971 года

Цена 2 коп.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В прошлогодних обязательствах ангарских строителей большое место занимает сельское строительство. После июльского Пленума ЦК КПСС, поставившего всенародной задачей всемерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, выполнение заказов для села приобрело такую же первостепенную значимость, как и для пусковых объектов нефтехи-

мии. Среди них — строительство Мегетской птицефабрики, изготовление сборного железобетона для 11 коровников для колхозов подшефного района, силосные траншеи, свинарник для маточного поголовья в Зверевском отделении совхоза «Саяны» и многое другое. В июле минувшего года строители, пересмотрев ранее намеченные рубежи, решили часть из них взять досрочно...

Очередной сеанс связи с луноходом начался 11 января в 22 часа 30 минут по московскому времени. Сеанс продолжался 5 часов 3 минуты. Самоходный аппарат двигался к одному из кратеров, который был виден на тепловизионных панорамах, полученных в предыдущем сеансе. Заканчивая движение, луноход вошел в кратер и остановился на его противоположном склоне. Затем была проведена панорамная съемка местности. В ходе сеанса продолжались научные исследования.

Общая длина пути, пройденного за сеанс, составила 517 метров.

(ТАСС).

САВВАТЕЕВСКАЯ НОВЬ

ПРИВЫЧНО и удобно разместилась в распадках Китайских гольцов Савватеевка, зажатая со всех сторон предгорьями Восточного Саяна. Поселку, возникшему задолго до появления Иркутска, как утверждают старожилы, 360 лет. Не зря треть живущих в поселке носит фамилию Савватеевы. Уходят по самым окнам в землю деревянные домишки, простоявшие не одну сотню лет.

Только вот все меньше и меньше их остается. Пришли на смену им на улицах щитовые сборные коттеджи. А сейчас привычны для глаз кирпичные двух- и трехэтажные дома со всеми удобствами.

С пригорка весело смотрит на поселок новая кирпичная двухэтажная школа, введенная строителями СМУ-8 в сентябре. Немногие верили, что так быстро — за год — построят ее, откроет она двери для савватеевских ребятшек, ранее занимавшихся в трех старых разбросанных по поселку зданиях.

Сейчас в просторных классах светло и уютно. Просторный двор, где летом будет разбит спортивный комплекс.

Внизу, прямо от школы, — двухэтажное здание яслей-сада. Рядом — трехэтажный двадцатичетырехквартирный 5-й жилой дом со встроенными магазином и столовой. Ввод его намечен во втором квартале, подобный же дом с другими объектами бытового назначения намечен к концу года. Такие дома меняют облик поселка, приходят на смену деревянным избушкам дома городского типа. Строители в этом году закончили теплофикацию нескольких десятков двухквартирных деревянных домов, сейчас по всему поселку задействован водопровод, канализация. Исчезли привычные для глаза журавлиные шеи у колодезь, исчезли незаметно. На самом

выезде из поселка — неприглядное здание, на самом деле, очистные сооружения поселка с полным комплексом механической и биологической очистки, тоже сданные в эксплуатацию в этом году. Пожалуй, не найдешь в пределах области таких очистных сооружений для сельского поселка.

Но особая гордость савватеевцев — ферма. В этом году сдан в эксплуатацию коровник на 200 голов с полной механизацией — автопоилками, транспортерами для уборки отходов, бардопроводом для подачи барды, вакуумпроводом для механизированной дойки.

Мы ходим по другому светлосному помещению — телятнику на 320 голов. Тепло, сверкающая белой краской кормушки, загончики, в каждом — автопоилка. В проходе — подвесной путь для механизированной раздачи корма. Деревянные полы. Многие из этого сделано сверх проекта, по желанию хозяев. В соседнем действующем переполненном телятнике ждут новоселья телята.

— Сегодня знаменательный день, — улыбаются зоотехники А. Савватеева, — переселяем часть телят из старого в новое помещение. На днях будем переводить коров.

— Со слачей этих животноводческих помещений, — комментирует управляющий отделением В. Иешин, — у нас разрешено несколько проблем. Разгружен старый телятник, в новом коровнике увеличен поголовье скота. Сейчас в сутки мы надаиваем 4 тысячи литров, к концу года добьемся шести тысяч. К концу года обьеда отделения — наше и Одниноское, — специализирующиеся по молочному животноводству, значительно повысят производство молока. Большое для нас подспорье — ввод в эксплуатацию прифермской молочной, — она показывает

на добротное кирпичное здание.

Пункт первичной переработки молока, как его еще называют, тоже поражает кафедрой стен, добротным оборудованием — сепараторы, холодильники, танки для молока, удобством бытовых помещений.

Ввод его снял с животноводов трудности по переработке молока — раньше его для пастеризации возили за 30—40 километров на центральную усадьбу. Путь молока к столу ангарчан затягивался на сутки, а сейчас сократится до 2—3 часов после дойки. Здесь, прямо на ферме, его очищают, сепарируют, пастеризуют и отправляют в город в рефрижераторе. Пропускная способность пункта — 10 тысяч литров в сутки — рассчитана и на перспективный рост.

Рядом с коровниками и телятниками — хозяйством дружного коллектива бригады, возглавляет которую тоже А. Савватеев, — закладывается фундамент под большой свинарник на тысячу голов. Это заворающий день отделения — свинооткормочный комбинат, тоже с полной механизацией кормления и уборки отходов, должен войти в эксплуатацию в конце года. Это объект, вошедший в новые обязательства строителей. Новый свинарник позволит возродить в совхозе некогда потерянную при специализации отрасль — свиноводство. Для этого же в другом отделении совхоза, в Звереве, строители СМУ-2 сдадут маточный свинарник.

Для улучшения условий труда животноводов в Савватеевке в этом году будет введен бригадный дом на 24 рабочих места, поселок получит гараж для автомашин, пожарное депо, склад горячего и ряд других пунктов.

Начался год, который несет савватеевцам новые перемены. **Б. ВИСЛИН.**



СИБТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ:

ВНЕДРЯЯ НОВОЕ

НА МНОГОЧИСЛЕННЫХ объектах химии и нефтехимии работал в прошедшей пятилетке коллектив Ангарского управления Сибтеплоизоляции. С отличными производственными показателями завершил он государственный план прошлого года, выполнив сверх плана работ по изоляции на несколько сотен тысяч рублей. А каковы задачи коллектива на нынешний год? На этот вопрос отвечает начальник управления И. И. Смешной.

— Сейчас мы продолжаем работы на многих пусковых объектах нефтехимии Ангарска и Усоля-Сибирского. Основной нашей рабочей площадкой стал и Селенгинский целлюлозно-бумажный комбинат, сооружение которого идет полным ходом, продолжаем работы на Читинском суконо-камвольном комбинате и на ряде других объектов Читинской области. В этом году мы должны выполнить изоляционных работ на 5 миллионов 600 тысяч рублей. Думается, что программа года будет выполнена успешно.

Намечаются большие изменения в технологии изоляционных работ. Уже сейчас мы берем на вооружение передовые методы труда, что значительно облегчит выполнение намеченных задач. Основным нашим материалом, с которым мы работали до недавних пор, были минераловатные скорлупы и минераловатные маты. Их изготавливали кустарным способом, но вот теперь мы получаем скорлупы на фенольной связке заводского производства. Кроме того, начинаем внедрять в изоляции пластик — более эффективное и более долговечное средство. Да и работать с ним намного легче и приятнее.

Начали применять рулонированное стекловолокно, что также ускорит процесс выполнения изоляционных работ.

Большую ставку делаем мы на механизацию. Приведу один пример. Покрывая изоляцией большие поверхности на высоте, мы поднимали полуметровые отрезки минераловатных матов на металлической сетке лебедками, потом сшивали эти куски. Сейчас, применяя краны, мы поднимаем на высоту 12—16-метровые отрезки изоляционного материала и покрываем им сразу поверхность в несколько раз большую, чем раньше. Это и другие новшества позволяют нашему коллективу из года в год наращивать темпы производства, увеличивать производительность труда.

Как и все ангарчане, наш коллектив готовится достойно отметить приближающийся съезд партии. Принято общее социалистическое производственное обязательство, а также и отдельные обязательства по наиболее важным пусковым объектам химии и нефтехимии. Наметили мы досрочно завершить и план первых трех месяцев этого года.

ЭСТАФЕТА ПРЕДСЕЗДОВСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ХОРОШИЙ ТЕМП

В хорошем трудовом темпе начали 1971 год рабочие и служащие завода химврежтивов. Ко дню открытия съезда труженники малой химии решили освоить производство пяти новых видов химврежтивов. Предсездовское обязательство предусматривает повышение производ-

тельности труда в первом квартале по сравнению с тем же периодом прошлого года на 15 процентов. Решено в первом квартале реализовать продукции на 10 тысяч рублей сверх плана. А от внедрения в производство передовой технологии, автоматизации и механизации добиться экономического эффекта в 20 тысяч рублей.

Обсудив вместе со стро-

ителями свои возможности, коллектив наметил к дню съезда принять пусковой комплекс в главном корпусе.

На заводе продолжается освоение цеха мурavinной кислоты. Коллектив цеха дал слово в первом квартале довести еженесячную выработку до 250 тонн, а во втором выйти на проектную отметку.

ПЛАНЫ ШВЕЙНИКОВ

Коллектив швейной фабрики принял социалистические обязательства в честь XXIV съезда партии на 1971 год. В первом году девятой пятилетки швейники обязались сэкономить 3 тысячи метров материалов на сумму 30 тысяч рублей. Из этих материалов ангарчане и труженники области получат дополнительно 1500 изделий.

Продолжат борьбу за качество, швейники повысят выпуск первосортной продукции на 0,2 процента больше плана.

На фабрике продолжается работа над внедрением в производство новых образцов одежды. 116 новых видов изделий будет освоено в этом году. Швейники будут применять новые виды материалов.

«Повысить производительность труда на 2,2 процента против прошлого года». Этого рубежа коллектив достигнет за счет внедрения новой техники.

В цехах фабрики в этом году появятся новые машины для одновременного соединения подкладки с верхом изделия, 14-инговая машина для стежки ваты и другие.



заявляемых в процессе полужождения черемховских углей; бутандового спирта методом оксосинтеза; катализаторов и ряда других химических продуктов.

За этот период получена токсикологическая оценка новых химических продуктов и изучено влияние сточных вод на санитарное состояние реки Ангара.

На основании данных научных исследований разработаны санитарно-профилактические и медико-оздоровительные мероприятия, которые приняты администрацией предприятия к внедрению. По отдельным производствам материалы научных работ легли в основу организационно-методических и методических писем, дополнений и проектов отраслевых санитарных правил.

оценка условий труда (в плане НОТ) на отдельных технологических комплексах Усольского химкомбината; влияние вибрации в сочетании с низкими температурами на организм рабочих слюдяных и золотодобывающих предприятий; изучение токсического действия новых химических веществ для обоснования предельно допустимых концентраций в воздухе рабочих помещений, а также отдельные вопросы профессиональной патологии.

В связи с повышением требованиями в отношении организации трудового процесса, появлением малоизученных факторов производственной среды, возникли многие проблемы, имеющие непосредственное отношение к гигиенической науке: физиология и психофизиология труда, значение факторов малой интенсивности, профориентация и профотбор и т. д.

Совершенно не случайно в комплексе гигиенических проблем первостепенное значение отводится физиологии труда, без знания которой абсолютно невозможно организовать процесс труда на научной основе. Физиология труда дает нам объективное представление об изменениях и приспособлениях физиологических механизмов и физиологических закономерностей, которые протекают в организме человека в процессе труда. Практической задачей физиологии является использование найденных закономерностей для организации трудового процесса.

В 1969 году в Свердловске состоялся Всесоюзный симпозиум по физиологическим методам исследования трудовых процессов, на котором был предложен ряд оригинальных методик и приборов, позволяющих проводить физиологические исследования в натурных производственных условиях.

С приходом новых сотрудников в наш институт начато теоретическое и практическое освоение методов физиологических исследований. Работы по физиологии труда проводятся на технологических комплексах Усолья, проведены также исследования труда рабочих некоторых профессий, занятых строительством гидроэлектростанций, в шиферов Ангарского строительного управления.

Значительное место в общем объеме научных работ займут токсикологические исследования новых химических продуктов, вырабатываемых на опытных установках, с тем чтобы можно было своевременно произвести замену более токсичных на менее токсичные вещества.

Таким образом, взятые в комплексе исследования физиологов-гигиенистов, токсикологов, специалистов по промышленно-санитарной химии, а также профпатологов будут представлять объективную картину условий труда, степени их опасности для здоровья рабочих, позволят наметить пути оздоровления и выбора наиболее рационального режима труда, отдыха рабочих различных отраслей промышленности.

А. ВОРОПАЕВ,
директор Ангарского научно-исследовательского института гигиены труда и профзаболеваний, кандидат медицинских наук.

ПРЕВРАЩЕНИЯ БЕНЗОЛА

Бензол — одно из наиболее стабильных химических соединений. Однако под действием взрыва, точнее под действием фронта ударной волны в сочетании с деформациями сдвига, удалось не только раворвать прочную С-С связь в молекуле бензола, но и превратить его в полимер с большим молекулярным весом и интересными свойствами.

Сотрудники Института химической физики АН СССР при проведении эксперимента, сообщает журнал «Природа», использовали «наковальню» из сверхпрочного карбида вольфрама. При взрыве заряда развивалось давление в основном соответствующее структуре полимера — полимер, содержащего большое число двойных связей.

(АПН)

АНГАРСКО-УФЕ И РЯЗАНИ

КАТАЛИЗАТОРЫ. Коллективные, в виде шариков, таблеток, гранул. — одним словом, разновидностей их множество. Без них невозможно представить современную чудесную химию. Именно с их помощью происходят чудесные превращения за толстыми стальными стенами башен-колонов нефтеперерабатывающих и нефтехимических производств. Роль катализаторов велика и многообразна. Так, например, этиловый спирт в присутствии меди превращается в искусный альдегид, в присутствии окиси алюминия — в этилен.

Развитию катализаторной промышленности уделяется большое внимание. В Ангарске в этой области работают два больших коллектива — филиал ВНИПИнефти и филиал научно-исследовательского института химического машиностроения. Первый выполняет ряд проектов новых производств,

второй — создает машины и оборудование для катализаторных фабрик. Катализаторные производства по проектам коллектива ВНИПИнефти построены и на Ангарском нефтехимическом комбинате, и на предприятиях нефтехимии других районов страны. Сейчас в стенах филиала продолжают работы над проектами новых производств, в том числе и опытных катализаторных установок для Уфимского и Рязанского нефтеперерабатывающих заводов. Эти установки предназначены для научных исследований, с их помощью ученые химии значительно дополнят список катализаторов будущего, получат новые химии и нефтепереработки увеличат выпуск продукции современной химии.

Все работы по проектированию опытных установок для научных исследований коллектива филиала выполнят в нынешнем году.

«ГОЛОСОВЫЕ СВЯЗИ» ДЕЛЬФИНОВ

Вероятно, каждый, кто присматривался к добродушной физиономии дельфинов, обращал внимание на их выпуклый лоб. Как удалось выяснить, под лобным выступом животного скрыт интереснейший «прибор» — гидроакустическая линза. Устройство этого «механизма» уточнили сотрудники Института зоологии Академии наук Украины.

У дельфина нет обычных носовых ходов. Их заменяют так называемые носальные надчерепае ходы с тремя парами носальных мешков — резервуаров воздуха. При выдохе происходит колебание мешков, создающее звук. Все звуки фиксируются линзой. Звуковой «луч» используется животным как инструмент эхолокации при поисках рыбы. Обратный сигнал, по всей вероятности, воспринимается нервами в нижней челюсти, передающими информацию в мозг. Маленькую дробинку дельфина обнаруживают на расстоянии 10—15 метров. Быть может, со временем удастся создать эхолокатор по типу дельфиньего?

«ЩИТ» ПРОТИВ ШУМА

Нельзя назвать тихими мощные вентиляционные установки, которые работают на шахтах. Они нагнетают свежий воздух под землю, создают пригодную для работы людей атмосферу, но шумят звонко. Научно-исследовательский горнорудный институт поставил перед собой задачу — снизить уровень шума, создаваемого главными вентиляторами. Так появился своеобразный щит — поглотитель звуков. Он состоит из активного глушителя в виде нескольких параллельных рядов звукопоглощающих пластин и дополнительных глушителей, для которых использован простой ракушечник. Им облицовываются стенки вентиляционных каналов на основных направлениях воздушного потока.

Конструкция всей установки оправдала себя. Шум удалось снизить до 28 децибел, что вполне отвечает санитарно-гигиеническим требованиям. Новинка для борьбы с шумом представлена на ВДНХ СССР.

Фото А. Хамзина.

ТЕХПРОГРЕСС И ЗДОРОВЬЕ

ПЕРЕД РАБОТНИКАМИ гигиенической науки сейчас с особой остротой поставлена задача: выявить, каким образом окажут влияние на работоспособность и здоровье трудящихся новые условия труда, возникшие в связи с техническим прогрессом в промышленности.

Для этого должны быть расширены границы научных исследований по гигиене труда за счет комплексирования с физиологами и психологами, промышленными токсикологами и химиками, а также специалистами в области профессиональной патологии.

В настоящее время разработкой проблемы: «Научные основы гигиены труда и профессиональной патологии» заняты 15 профильных научно-исследовательских институтов и 29 кафедр медицинских и институтов усовершенствования врачей.

Большой заслугой гигиенической науки следует считать тот факт, что сейчас в практике здравоохранения все реже встречаются случаи профессиональных отравлений и заболеваний, которые в недалеком прошлом имели распространение. В результате осуществления в широком плане оздоровительных мероприятий снижено этиологическое значение в развитии профессиональных заболеваний таких производственных явлений, как шум и вибрация, ультразвук и ионизирующее излучение, воздействие силикоопасных пылей и некоторых химических продуктов.

Посильный вклад в гигиеническую науку внес и коллектив нашего института. За десятилетие своего существования нами был изучен ряд химических производств в Усолье и Ангарске. По проблеме, связанной с химической промышленностью, нашими сотрудниками выполнена 31 научно-исследовательская работа. Из общего числа выполненных работ наиболее актуальными в практическом плане являются те, касающиеся вопросов гигиены труда и состояния здоровья рабочих.

Сотрудниками института накоплен значительный опыт по выявлению силикоза и вибрационной болезни среди рабочих промышленности строительных материалов и горнорудных предприятий. В этом плане работа проводилась на рудниках в Якутской АССР и Хабаровском крае, на заводах ЖБИ Ангарска и Шелихова.

По нашим предложениям, на изучаемых производствах произведена замена виброопасного инструмента и оборудования, впервые в зоне вечной мерзлоты введено «мокрое» бурение при подземных разработках.

По предложению Главгостокгидроэнергостроя с 1965 года сотрудниками института были начаты работы на строительстве Братской, а затем Красноярской и Нуρεкской гидроэлектростанций. В настоящее время институт располагает материалами, касающимися гигиенической оценки производственных условий на участках ионного возбуждения, при ремонте рабочего колеса гидротурбины (сварочно-монтажные работы в замкнутом пространстве), большую ценность представляют сведения, полученные при изучении условий труда и состояния здоровья рабочих бетонных заводов, водителей автосамосвалов-бетоновозов и бетонщиков. Получена сравнительная оценка виброопасности при укладке твердого и пластичного бетона. Министерством энергетики и электрификации СССР наши предложения по улучшению условий труда приняты к исполнению. Результаты работы обсуждены на Всесоюзном совещании по гидроэнергостроительству в 1969 году и в Комитете народного контроля СССР.

Наши ближайшие перспективы в работе определены координационным планом на 1971—1975 годы, в котором предусмотрены следующие проблемы: оценка влияния условий труда в химических производствах на состояние здоровья женщин и разработка мероприятий по регламентации женского труда; физиолого-гигиеническая



Снимок, который вы видите в нашей газете, сделан в аналитической лаборатории научно-исследовательского института нефти и углеводородного синтеза. Сейчас в лаборатории производится анализ органических соединений с определением углерода, фосфора и других элементов. Интересная исследовательская работа ведется и в других группах лаборатории.

На снимке: зав. лабораторией Л. Л. Охупкина и лаборант Г. Чернышова.

В ДОЛГУ ПЕРЕД

ЗРИТЕЛЯМИ

АНГАРСКАЯ дирекция кинесети всегда находилась на корешке счёта в области как по финансовым показателям, так и по использованию различных форм работы со зрителями. Об этом говорил в своём выступлении М. Арбатский, это подтверждается цифрами. Кинесет» досрочно выполнила план минувшего юбилейного года.

Однако в последние месяцы коллективы кинотеатров заметно сдали свои позиции. План декабря 1970 года выполнен в целом по дирекции всего лишь на 86 процентов, все кинотеатры, за исключением «Октября», с заданием не справились. В чем же причина такого резкого спада?

Некоторые руководители кинотеатров считают, что уменьшение числа зрителей явилось следствием перехода Иркутского телецентра на двухпрограммное вещание. Дескать, раньше телевизор держал человека одной рукой, а теперь — двумя. Однако достаточных оснований для такого утверждения нет. Возможно, вторая программа в какой-то степени и повлияла на посещаемость кинотеатров, но не настолько, чтобы подорвать их финансовую основу.

Главная причина, как отмечают участники совещания, заключается в том, что кинотеатры и кинопродюсеры ослабили пропаганду своих новинок. В первую очередь это касается рекламы, которая выглядит очень бедно. Рекламные щиты, установленные в раз-

личных местах города, месяцами не меняются. Фильм уже давно-давно прошел в кинотеатре или возле универсама все еще висит плакат «Скоро на экраны выйдут...» Хуже того, во многих местах, как, например, на перекрестке улиц Чайковского и Ворошилова, вообще стоят одни пустые ржавые рамы.

А много ли увидишь фотографий, последние выходящих на экраны фильмов? Они имеются только в фойе кинотеатров, но по улицам, в витринах и других местах их не найдешь. Кинотеатры меньше стали выпускать листовки, буклеты, маленьких афиш, а те, что выпускаются, оформляются бедно, неинтересно, серо. Как ни странно, но в кинотеатрах нашего города совершенно отсутствует световая реклама, и никаких шагов к ее налаживанию не предпринимаются.

Оставляет желать лучшего внешнее и внутреннее оформление кинотеатров. Зачастую плакаты, афиши, рекламные щиты носят на себе печать безвкусицы, оформления невыразительно, подбор их случаев, непродуктивен. То же самое можно сказать и об оформлении фойе, в котором отсутствуют целенаправленные, единая мысль в подборе иллюстративного материала, тематика стендов нофилмов. В витринах не выдерживается, это касается рекламы, которая выглядит очень бедно. Рекламные щиты, установленные в раз-

ских вечера, дискуссии и т. д. Из всех многочисленных форм массовой работы практикуется лишь проведение кинополюсов в «Мире», «Гренаде», «Победе». Более благополучно в этом отношении обстоят дела в «Пионере», где работают кинолекторы, кинокружки для детей, часто проводятся киноутренники.

Какое значение имеет широкая пропаганда кинофильмов, видно на следующем примере. Кинотеатры и клубы провели большую работу по фильму «Освобождение», и в результате его посетило 130 тысяч зрителей. Сравнительно неплохо прошел фильм «Неподсудный», который просмотрело более 85 тысяч человек. А такие фильмы, как «Посол Советского Союза», «Почтовый роман», «Угол падения» и другие, не собрали большой аудитории. И причина того — слабая их пропаганда. А именно эти ленты являются одними из лучших произведений, вышедших на экраны в минувшем году.

На днях в горкоме КПСС состоялось совещание работников кинесети и отделения кинопродюсера Ангарска. Его участники обсудили итоги работы кинесети города за минувший год и ход подготовки кинотеатров к встрече XXIV съезда партии. В работе совещания приняли участие представители кинесети Иркутска и начальники управления областной кинесети М. Арбатский. Ниже рассказывается о тех вопросах, которые обсуждали участники совещания.

Дирекция кинесети и отделение кинопродюсера слабо организуют вторичный показ лучших фильмов прошлого. При условии соответствующей информации многие из них могли бы собрать большую аудиторию.

Особенно плохо обстоят дела по пропаганде и демонстрации хроникально-документальной формы фильмов. Их подбор зачастую случаен, не сопровождается логичной рекламой. А ведь они — мощное средство пропаганды достижений нашей страны за пятилетку, яркая иллюстрация завоеваний партии и народа. Плохо ведется подбор и демонстрация фильмов на тему «От съезда к съезду», хотя из того фонда, который располагает отделение кинопродюсера, можно выбрать много ярких, по-настоящему интересных документальных лент и киножурналов.

В заключение совещание обсудило конкретные меры по улучшению пропаганды отечественных художественных и документальных фильмов. Дирекция кинесети и кинопродюсера необходимо приложить все усилия, чтобы не оставаться в долгу перед зрителями.

М. ЯКОВЛЕВ.

РЕЖИССЕРЫ УЧАТСЯ

В течение трех дней во Дворце культуры «Современник» проходили занятия областной лаборатории режиссеров народных театров. С. Александрович в Ангарском народном театре нефтяников. Это — единственный зал в городе, который работает с 11 утра до 22 часов вечера. Здесь можно взять книгу по любой отрасли знания: технической, политической, художественной. Здесь хранятся все газеты и журналы более чем за десять лет. С первого номера библиотеки бережно хранят местную газету «Знамя коммунизма», к которой постоянно обращаются наши читатели.

Но есть люди, которые не ценят всего этого. Расскажу об одном случае. 7 января этого года две девушки из Джумгалиева Роза (учится в ГПУ № 35, проживает по ул. Горького, № 38а, кв. 44) и Фёфёва Людмила (учится в ГПУ № 10, проживает по ул. Горького, № 38, кв. 49) пришли в читальный зал и попросили дать им посмотреть журналы. Им было выдано пять подписок за 1970 год: «Советский экран», «Рудники», «Благария», «Издис», «Новые товарищи». Через некоторое время в зале

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

„НА ПОЛОЖЕНИИ ВРЕМЕННЫХ“

Под таким заголовком в № 228 за прошлый год была опубликована корреспонденция, в которой ставился вопрос об организации досуга в общежитиях № 30 ЖКУ строительства, об отношении жильцов к своему дому, к социалистической собственности.

«Статья обсуждалась на совещании заведующих общежитиями, с воспитателями и жильцами проведены собрания. ЖКУ просило группом строительства провести обсуждение данной статьи с представителями местных комитетов тех организаций, чьи люди проживают в общежитиях. Но эта наша просьба осталась невыполненной».

ОТ РЕДАКЦИИ: Приведенный выше ответ за подписью начальника ЖКУ строительства тов. Сидорова — явная отписка. Из ответа совершенно неясно, какие же приняты меры после выступления газеты, кто привлечен к ответственности. В статье назывались фамилии товарищей, нарушивших правила поведения в общежитии. Названы ли они, неизвестно. Одним словом, руководители ЖКУ не приняли мер для наведения порядка в общежитии № 30. Можно с уверенностью сказать, что после таких полумер в общежитии ничего не изменится.

«ОБЪЯВЛЕНИЯ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ». В опубликованном 15 декабря под таким заголовком письме О. Николаевой рассказывалось о нарушении правил приема от населения стелляной посуды.

О принятых мерах по данному факту редакции отвечает заместитель начальника орс нефтяниковского комбината тов. Мельникова: «Принимать посуду в газетные № 47 опорожнено. Продавцы Гензельшта и Михайлова, отказавшись принять посуду, строго предупреждены».

ПОЧТОВЫЕ ВОРОТА ГОРОДА

РЕПОРТАЖ

Этот трехэтажный особняк вокзала появился совсем недавно. Перед самым новым годом строители закончили в нем отделочные работы, и на всех трех этажах светлого здания поселились почтовики. Отныне здесь будут главные почтовые ворота города. Письма, газеты, журналы, посылки поступают сюда со всех концов страны, обрабатываются, распределяются по почтовым отделениям города, чтобы затем поч-

тальоны доставили их адресатам. Сюда же поступает вся корреспонденция ангарчан для отправки по разным точкам Советского Союза и за рубеж. Это они, работники отдела ревизии и сортировки почты, держат в своих руках невидимые нити, что связывают жителей нашего города с другими городами, селами, краями. Ведь только за декабрь в разные концы страны ушло 1 160 649 писем. А поступило в город 897 275 писем. Через руки работников почты прошло 2 393 602 экземпляра газет и журналов.

Кто же они, труженики отдела ревизии и сортировки почты: заместитель начальника отдела Александр Васильевич Гоцца, ответственная дежурная Мария Михайловна Ворсина, проработавшая на предприятии связи 25 лет, сортировщица газетного узла Л. Злобина, К. Будакова, О. Склянова, выполняющие сменное задание на 130—145 процентов, сортировщицы писем комсомолки Люба Костина и Светлана Чуприкова.

Мне довелось видеть, как работает Светлана Чуприкова. Слово автомат, за мгновение успевает увидеть адрес и заслат письмо в ячейку. В смену Светлана выполняет норму на 130—140 процентов.

Первый этаж здания занимают газетный узел и пункт приемки писем, на втором этаже — сортировочный пункт, красивый уголок, комната отдыха. Третий этаж занимает пункт сортировки писем. Приемные, сортировочные пункты оборудованы конвейерами и штемпелевочным станком, что создает большое удобство в работе.

На снимках: слева — ударник коммунистического труда комсомолка Светлана Чуприкова. Вверху — за минуту Люба Костина на штемпелевочном станке успевает простемпелевать более сотни писем. Внизу справа — общий вид здания.

А. ХАМЗИН.
Фото автора.



ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

КНИЖНЫЕ ХУЛИГАНЫ

Все любители книги знают читальный зал городской центральной библиотеки. Это единственный зал в городе, который работает с 11 утра до 22 часов вечера. Здесь можно взять книгу по любой отрасли знания: технической, политической, художественной. Здесь хранятся все газеты и журналы более чем за десять лет. С первого номера библиотеки бережно хранят местную газету «Знамя коммунизма», к которой постоянно обращаются наши читатели.

Но есть люди, которые не ценят всего этого. Расскажу об одном случае. 7 января этого года две девушки из Джумгалиева Роза (учится в ГПУ № 35, проживает по ул. Горького, № 38а, кв. 44) и Фёфёва Людмила (учится в ГПУ № 10, проживает по ул. Горького, № 38, кв. 49) пришли в читальный зал и попросили дать им посмотреть журналы. Им было выдано пять подписок за 1970 год: «Советский экран», «Рудники», «Благария», «Издис», «Новые товарищи». Через некоторое время в зале

раздался гул возмущения. Это читатели заметили, как девушки, нося оружие, разломали коробки журналов. Тут же работник библиотеки подошел к столику, за которым они сидели. Одной из них, Фёфёвой, уже не было. Она убежала, оставив даже пальто в раздевалке. Из сумки второй, Джумгалиевой, излезли 60 вырезок. Когда спросила ее, для чего они изрезали журналы, то Джумгалиева ответила, что им нужны были картинки для украшения комнаты.

Постановление Совета Министров СССР от 3 сентября 1970 года «О повышении материальной ответственности читателей за невозврат и порчу библиотечных книг» позволяет нам привлечь этих книжных хулиганов к ответственности — высказать с них пятикратную стоимость всех журналов через суд. Но для читателей эти журналы навсегда потеряны.

Е. КУЗЬМИНА,
старший библиотекарь городской центральной библиотеки.

БАННАЯ ПРОБЛЕМА

На протяжении многих лет жители Майска испытывают неудобства с самой обыкновенной баней. Сначала они добивались, чтобы руководители коммунального хозяйства управления строительства решили проблему увеличения полезной площади. Бани была тесна, было негде таз с водой поставь.

Коммунальщики терпеливо выслушивали претензии, но долгие годы ничего не предпринимали. Хотя за 20 лет баня капитально ремонтировалась не меньше чем пять раз.

В истекшем, 1970 году майская баня снова была поставлена на капитальный ремонт. Отделение соединили, «полезная» площадь бани увеличилась. Но опять беда. Для женщин в течение недели для мытья отвела два дня — четверг и пятницу, мужчинам же «разрешили» мыться только один день в неделю — в субботу. Хочешь не хо-

чешь, а отправляйся в баню обязательно и субботу.

Настоящим бедствием были в помине остаются ванны. Не успевать встать за ручку крана, как тебя окатывает водой, разлетающейся веером из крана.

Душ неисправен. Из него льется или горячая вода или, наоборот, только холодная. Стрегулировать душ, сделать воду теплой невозможно.

Испытывать неудобства приходится и в раздевальном отделении. Раньше, до «реконструкции», здесь стояли, хотя и плохие, но вместительные кабинки. Во время ремонта их заменили шкафчиками, тоже старыми, в которые одежду приходится втискивать.

Ого всем этой не хотелось бы писать, но приходится. Ведь баня была на ремонте в течение 9 месяцев. За это время можно было сделать в ней все, что требуется для удобства людей.

А БОЛДЫ



ВОЖДЬ РЕВОЛЮЦИИ на марках



Образ Владимира Ильича Ленина — основателя КПСС, организатора Великой Октябрьской социалистической революции, создателя и руководителя первого в мире социалистического государства, вождя трудящихся всего мира и международного коммунистического движения был впервые отображен на советских почтовых марках в памятные январские дни 1924 года.

С тех пор советская филателия тесно и неразрывно связана с Лениной. Жизнь и деятельность Владимира Ильича глубоко раскрыта в сюжетах многих почтовых марок Советского Союза, рассказывающих о величайшем из людей нашей эпохи, о его неутомимой и напряженной деятельности, подчиненной одной великой цели — борьбе за счастье трудящихся.

Все эти марки не только иллюстрируют биографию великого вождя. Они — сама история страны Ленина, история Советского государства, история его борьбы и его побед. Вот почему альбом с марками Лениными является вдохновенным пропагандистом бессмертных ленинских идей.

И настолько велика тяга к маркам Лениными, что без всякого преувеличения можно сказать: ленинская тема в почтовых марках — это филателистическая тема нашего века.

После окончания второй мировой войны ленинская тема в филателии перешла за рубеж нашей Родины.

Марки Лениными выпускаются в странах социалистического сотрудничества, появились они и в далекой Африке — в Республике Конго (Бразиль).



MAURITIUS

Вот почему альбом с марками Лениными является вдохновенным пропагандистом бессмертных ленинских идей.

В год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, по имеющимся еще далеко не полным данным, ленинские марки — марки с портретами Владимира Ильича, с репродукциями картин советских художников, запечатлевших отдельные моменты его жизни и деятельности — были выпущены в 25 зарубежных странах. В 13 из них ленинские марки выпущены впервые. Это далекие

от нас страны, нам мало известные, но в них хорошо известны Ленин, его учение.

Среди выпущенных за рубежом привлекают внимание марки Кубы. На 7 марках и в блоке запечатлены многие памятные моменты жизни и деятельности Владимира Ильича: Ленин в Казанском университете; на берегу Волги; Ленин, ведущий пропаганду среди рабочих; Ленин в Смольном; Ленин среди крестьян; Ленин и Крупская; Ленин на отдыхе в Горках. На каждой из этих марок приведена цитата Ленина, указаны художники и название картины, с которой была сделана репродукция.

Сомалийская Республика выпустила серию из трех марок: Ленин на трибуне, Ленин за чтением газеты «Правда», Ленин на прогулке среди детей. Мягкие тона красок, композиции и выполнение оставляют очень хорошее впечатление.

В Лаосе выпущены две ленинские марки с одинаковым рисунком — В. И. Ленин у карты ГОЗДРО, по картине художника Л. Шматко.

Впервые ленинские марки в 1970 году выпустили Индия, Чад, Камерун, Мавритания, Верхняя Вольта, Мали и другие страны.

Т. ГЛЕЙХЕНГАУЗ, член правления Иркутского областного отделения ВОФ.



АНГАРСКИЙ СУВЕНИР

На прилавках хозяйственных магазинов города появились полиэтиленовые мешочки. Ничего необычного в этом нет, но новинка привлекает своей многоцветностью. На прозрачном полиэтилене удачно скомпонованы сибирская кедровая шишка и всем ангарчанам известные силуэты Дворца культуры «Современник», плавательного бассейна, главчатая с его остроконечным шпилем. Полиэтиленовый мешочек с видами города пришелся по душе ангарчанам. Его производство освоили недавно работники цеха пластмасс завода товаров народного потребления со-

вместе с Иркутской типографией. Мешочек может служить оригинальным сувениром в память о нашем городе. Их уже выпущено около 50 тысяч штук.

В честь XXIV съезда партии коллектив завода товаров народного потребления обязался в нынешнем году освоить 15 новых видов продукции, причем пять из них — в первом квартале. Обязательства выполняются. Уже сейчас в цехе пластмасс изготовили опытные партии и наладили производство мыльниц, образцов кондитерских шпцов из полисти-

рола, подставок для бутылок с растительным маслом. На очереди — освоение глубоких тарелок из полиэтилена, сувенирного набора розеток для варения в оригинальной упаковке. Коллектив цеха прилагает все силы для успешного выполнения плана первого года новой пятилетки. В эти дни в цехе монтируются две новые машины — термопластавтоматы, на которых будут изготавливаться изделия из полиэтилена, полистирола, полипропилена.

А. ИРКУТОВ.

„АНГАРА“ превращающаяся в „СИБИРЬ“

Вышел 6-й (70-й) номер «Ангара» за 1970 г. — литературно-художественного альманаха иркутских и читинских писательских организаций. Альманах завершил 40-й год своего издания и теперь (с нынешнего года) будет носить название «Сибирь».

Предшественниками «Сибиря» были в 20-х годах журнал «Красные зори», затем в 30-х годах — журнал «Будущая Сибирь», альманах «Новая Сибирь» и, наконец, «Ангара».

В последнем номере «Ангара» напечатана неизвестная повесть Исаака Гольдберга «Болезнь», исторические рассказы Марка Сергеева «Сибирские злоключения арапа Петра Великого» — подлинные документы, письма, указы XVIII века, возвращенные к жизни из архивов. Напечатана пьеса Александра Вампилова «Утиная охота» (автор известен уже двумя пьесами — «Старший сын» и «Прощание в июне»). Опубликованы статьи о творчестве Засубурина, автора первого советского романа, и очерк о художнике Померанцеве.

КИНО

- «ГРЕНАДА» — Поезд Советского Союза. 10, 14. Сезон любви (Япония). 12, 16, 18, 20 (удлиненный).
- «АНГАРА» — Триста спартаковцев. 17, 19, 21.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Чуждый характер. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
- «МИР» — Ангела (2 серия). 10, 12-50, 16, 18-50, 21-40.
- «ОКТЯБРЬ» — Обезьянка с острова Саругасима. 10, 11. Угол падения (2 серия). 12, 14-40, 17-20, 20.
- «ПИОНЕР» — Балтийская слава. 10, 11-45, 13-30. Самозванец с гитарой. 15-15, 18-55, 18-35, 20-15, 21-50. Кинозал «ХРОНИКА». — Будет фильм. 16, 18. — На войне, как на войне. 17, 20, 21-40.
- «ПОВЕДА» — По следу Тигра. 10, 12, 14, 16, 18, 18, 20, 22.
- «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Я. Франциск Скорина. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход». — Время сыстных пахлов. 10-10, 11-45, 13-20, 15. Сараяское покушение. 16-35, 18-30, 20-10, 22-05.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 января, ЧЕТВЕРГ

- 13.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА, 3-й канал.
- 14.00 — Новости.
- 14.15 — Московский молодежный музыкальный фестиваль. Концерт эстрадной музыки.
- 15.15 — Для детей «Путешествие солнечного зайчика». Передача из Калнинграда.
- 15.45 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание (В записи).
- 16.35 — К итогам фестиваля спортивных фильмов.
- 17.15 — Ленинский университет, чл.чл.чл.чл.
- 17.55 — Фестиваль искусства «Русская зима». Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. В главных ролях М. Плисецкая и Н. Фадеев. В передаче — Информационная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 19.00 — Для детей «Десять булавочных голубей». Фильм-концерт.
- 19.30 — Университет педагогических знаний.
- 20.00 — Звуки песни русской.
- 20.30 — Шахматный клуб, 3-й канал.
- 21.00 — Телевизионная панорама.
- 21.15 — «Хеусурская бабава». Художественный фильм.
- 22.40 — Новости.

Сегодня прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знание коммунизма» ведет ЛУЗЯНИН Алексей Павлович с 14 до 18 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Бани-прачечный комбинат №1 возобновил прием белья в стирку от населения. Часы работы приемного пункта с 8 до 10 и с 16 до 20, в субботу — с 9 до 15 часов.

Выходные дни — воскресенье, понедельник.

До ввода в эксплуатацию бани № 1 по ул. Московской будет работать баня № 2 по ул. Матросова. Часы работы: понедельник — с 11 до 19 часов; вторник — с 11 до 19 часов; среда, четверг, пятница, суббота — с 8 до 23 часов. Выходной день — воскресенье.

(8)

РАБОТАЮТ ЛЕКТОРИИ

Читаются очередные лекции из цикла «Мир сегодня» — «Япония — год 1970-й».

14 января — ДК «Современник», 15 января — актовый зал. Лектор областного общества «Знание» Кузнецов А. С.

Начало в 20 часов.

Из цикла «Вокруг света» — «Идеологические диверсии империализма на современном этапе». 17 января — ДК нефтехимиков.

Начало в 10 часов.

Из цикла «По странам и континентам» — «О внутренней и внешней политике группы Мао Цзедуна».

31 января в 12 часов — актовый зал.

16 часов — ДК «Современник», Общество «Знание».

Ангарское пассажирское автопредприятие производит набор шоферов на вечерние курсы повышения квалификации (2-й класс), проработавших на автотранспорте не менее трех лет. Лица, окончившие курсы, обязаны отработать на автобусах 2 года. Обучение бесплатное.

За подробными справками обращаться по адресу: Ангарск, проспект Кирова, 40, в отдел кадров, телефон 2-45-04. (Проезд трамваем № 1, 3, остановка «Автобаза»). (2)

Коллектив Ангарского политехникума с присорбином извещает о скоростной безвредной смерти мастера производственного обучения политехникума ШЛЕЙФЕРА Михаила Михайловича и выражает глубокое соболезнование родным.

Педагогический коллектив школы №6 выражает глубокое соболезнование учительнице школы Буновой Людмиле Ивановне по поводу смерти отца БУНОВА Ивана Ефимовича.

ИЗ ЗАЛА СУДА ПОБРАЖНИЧАЛИ

Токарь ремонтно-механического завода Олейников В. А., готовясь к новоселью, сварил брагу. Свая пробу и вышел вечером подышать воздухом. К нему подошли подруги Нефедьева, Егоров, Кузьминов, один из них попросил «закурить». «С собой нету, поймайте домой», ответил Олейников. Ребята согласились. Дома Олейников угостил их не только сигаретами, но и брагой. А когда подошли, хозяин и Кузьминов позлались. Последний нанес Олейникову телесные повреждения, похваставшись собой кратковременное расстройство здоровья.

За изготовление браги и спьянание несовершеннолетних ангарский городской народный суд приговорил Олейникова В. А. к двум годам лишения свободы условно с обязательным привлечением его к труду в местах, определенных органами, ведающими исполнением приговора. Кузьминов В. П. приговорен к одному году лишения свободы условно с испытательным сроком два года.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпия — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68